

# 江海区十一届人大六次会议胜利闭幕

全力以赴跑好江海“十五五”关键一程 以高效能履职助推高质量发展

江门日报讯 (记者/胡晴晴 陈婵) 1月30日下午,江海区第十一届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。大会号召,全区人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的领导下,凝心聚力、奋勇争先,奋力推动“十五五”开好局、起步,为全省、全市在推进中国式现代化建设中走在前列,作出江海新的更大贡献。

昨日下午3:30,江海区第十一届人民代表大会第六次会议第二次全体会议在区委、区政府会堂举行。

闭幕会由江海区人大常委会党组书记、代理主任李国和主持。大会执行主席李捷、李国和、李志浩、区用、林壮强、陈颖玲、陈廷在主席台前排就座。

代理区长颜乐中,区领导曾国华、邓志华、李家豪、张健钰、熊伟光、杨寿勤,区法院院长曹富荣,区检察院检察长吴火亮在主席台就座。

大会应到代表169名,实到代表159名,出席人数符合法定人数。

大会采用无记名投票方式,依法选举颜乐中为江门市江海区人民政府区长,马立群、邓金甜、许可、杨家慧、陆秋声、罗广鹏、梁永光为江海区十一届人大常委会委员。

会议表决通过了关于区政府工作报告、“十五五”规划纲要、区2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年计划草案报告、区2025年预算执行情况和2026年预算草案报告、区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告的决议。

会议还以差额票决的方式确定了江海区人民政府2026年十件民生实事项目。

区委书记李捷在闭幕会上讲话。他表示,过去一年,全区上下始终锚定习近平总书记指引的方向,扎实落实省委“1310”具体部署和市委工作安排,全面实施区委“九大行动”,迎难而

上、奋力拼搏,GDP增速时隔三年重返全市第一,规上工业增速时隔五年领跑全市,进出口总额连续9个月全市领先,三大指标增速重回第一方阵,各项事业取得新进展新成效,实现“十四五”顺利收官。

李捷指出,2026年是“十五五”开局之年,全区上下必须以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,全力以赴跑好江海“十五五”关键一程。

一是坚持党的领导,牢牢把稳前进航向。要始终把政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

二是坚持围绕中心,全力服务发展大局。要始终坚持实体经济为本,制造业当家,坚持大抓产业、大抓招商、大抓环境,组织代表和专家多提务实之策、善谋创新之举,全员上阵抓招商,力争全年

投资额超300亿元,助力打造珠三角最优营商环境。

三是坚持人民至上,用心答好民生考卷。要深入基层察民情,结合“我为群众办实事”活动,当好人民群众的“代言人”,要聚焦关切解民忧,人大要组织代表提出更多好建议,努力让江海百姓生活更安心、更舒心、更省心。要广开言路汇民智,建好用好代表联络工作站等平台,创新开展“板凳座谈会”等活动,鼓励群众争当“人民设计师”,为江海高质量发展贡献更多“金点子”。

李捷强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,是实现全过程人民民主的重要制度载体。区委将一如既往地关心和支持人大工作,做到思想上高度重视、工作上鼎力支持、决策上充分尊重,为人大代表履职创造良好环境。区人大及其常委会要围绕中心、服务大局,主动担当作为、聚力实干争先,以高效能履职助推高质量发展。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

# 江海区政协五届六次会议胜利闭幕

为江海在推进中国式现代化建设中走在前列作出政协新的更大贡献

江门日报讯 (记者/何榕 陈婵) 中国人民政治协商会议第五届江门市江海区委员会第六次会议圆满完成各项议程,于1月29日下午闭幕。会议号召,全区各政协参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在区委的领导下,多建睿智之言、多谋务实之策、多聚团结之力,为江海在推进中国式现代化建设中走在前列作出政协新的更大贡献。

江海区委书记李捷,代理区长颜乐中,江海区政协党组书记、主席邹德昌,副主席罗军、胡悦玲、赵英梅、刘宗进,秘书长林巍在主席台前排就座。邹德昌主持会议。

江海区人大常委会党组书记、代理主任李国和,区领导甄瑞珠、刘刚、曾国华、李家豪、张健钰、熊伟光、杨寿勤,区法院、区检察院主要负责同志等在主席台就座。

本次大会期间共收集提案75件,同

比增长36.4%,经审查立案63件。

会议表扬了2025年度优秀民主党派、社会团体,履职优秀联络组,履职优秀委员,优秀提案、优秀社情民意、优秀“委员微建议”,审议通过《中国人民政治协商会议第五届江门市江海区委员会提案委员会关于政协五届六次会议提案审查情况的报告》,表决通过了《中国人民政治协商会议第五届江门市江海区委员会第六次会议决议》。

会议充分肯定过去一年区政协为全区经济社会发展作出的积极贡献。区政协围绕区委“九大行动”部署,履职尽责,在全省首创“委员微建议”平台,获市级改革创新奖项,并被《人民政协报》专题报道。

特别是在抗击基孔肯雅热疫情中广泛发动政协委员力量。这些充分彰显了区政协和全体政协委员履职尽责有担当、建言资政有实效,生动诠释了人民民主的实践真谛。

会议强调,2026年是“十五五”开局

起步之年,做好今年工作意义重大、责任重大。希望区政协和全体政协委员切实把思想和行动统一到区委的工作部署上来,继续发扬优良传统,发挥独特优势,认真履职尽责,在江海现代化建设的新征程上展现新气象、实现新作为。

一是要坚持党的领导,更加坚定同向同行。要始终胸怀“国之大者”,心系“区之要事”,自觉把政协工作放到全区发展大局中去审视、谋划和推进,以坚定的政治立场、鲜明的政治态度,筑牢团结奋斗的政治根基。

二是要服务中心大局,更大力度助力全区发展。要聚焦大局献策出力,多出破局思路,多提解题建议。要倾听民意、惠及民生,把群众的“问题清单”转化为政协的“履职清单”。区委、区政府及各部门、各街道要高度重视政协委员提出的意见建议和反映的社情民意,对相关事项,各单位主要负责同志要牵头、统筹推进办理工作。

三是要加强能力建设,更加扎实履职尽责。要建强政协队伍,全面加强“两支队伍”建设。要团结更多朋友,深化与各民主党派、社会团体的常态化联系,密切与港澳地区社团、海外侨团的交往交流。要提升履职质效,做实“三级协商平台”“委员建言零距离”协商品牌,持续优化“委员微建议”平台。

会议对2026年政协工作进行了部署。会议指出,要紧跟区委的步伐,牢牢把握人民政协性质定位,围绕区委十届九次、十次全会确定的目标任务,结合区政协常委会2026年的工作安排,发挥政协看家本领,深入推进“九大行动”,以更加强责任担当主动融入发展大局,以更实工作举措进一步打响江海协商和为民服务品牌,以改革创新精神推进履职能力建设,凝心聚力、团结奋进,为江海在推进中国式现代化建设中走在前列作出政协新的更大贡献!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 专题

新闻编辑中心主编  
责编/梁凌宇 美编/邓国一

# 滨江新地标 光明新守护 江门五邑爱尔新希望眼科医院新院启航



江门五邑爱尔新希望眼科医院新院正式开业。

## 视光及小儿眼病科 全周期守护 为成长“擦亮”双眼

作为江门市重点专科、市低视力康复定点医院与科普基地,视光及小儿眼病科由区域总院长王立(中山医大硕导、岭南名医)与赵春阳院长(江门市眼科分会副主席)联合领衔,8名专业医护组成核心团队,其中正副高/硕导3名、硕士1名,深耕领域25年,累计服务五邑地区海量近视、斜视患者。科室以爱尔眼科“5P近视防控模式”为核心,为0—18岁儿童青少年建立包含远视储备、眼轴长度等21项指标的屈光发育档案,实现分级防控。

借助江门市首台多光谱屈光地形图(MRT)与角膜地形图设备,科室可定制个性化矫正镜片,搭配超1.5万例离焦镜片、超1万例角膜塑形镜验配经验,精准管控近视进展。作为江门首家引进3D4D斜弱视功能矫治系统的科室,其显微镜下斜视矫正手术量连续五年居全市第一,同时可开展后巩膜加固术、眼球震颤手术等复杂微创术式,术后配套专属视觉训练方案,通过融合感知训练、

节功能锻炼等模块巩固疗效。科室常态化开设“家长课堂”,每月开展2—3场公益科普活动,纠正“戴眼镜会加深近视”等认知误区,60台专业设备(50台进口)支撑九道标准化配镜工序,从眼部健康评估到镜片适配校准层层把关,全面覆盖青少年屈光矫正需求,也为成人提供商务、运动等场景化精准配镜服务,筑牢全年年龄段视觉健康屏障。

## 综合眼病科 精准诊疗 破解复杂眼病难题

综合眼病科作为重点特色专科,由王立院长、赵春阳院长领衔,眼科学博士唐晓副校长带队,在糖尿病视网膜病变、视网膜脱离等复杂病症领域积累超5000例眼底手术经验。科室建立24小时视网膜脱离救治绿色通道,实现“接诊—检查—手术”24小时内闭环响应,成功挽救众多突发眼病患者的眼视力。

作为区域一站式玻璃体腔注药实践基地,科室配备50台全进口设备,其中包括江门首台共焦显微镜、激光眼底机、钟德堡眼底荧光造影仪等,为精准诊断提供硬核支撑。针对糖尿病、高血压等慢病引发的眼部并发症,科室专门开设

糖尿病眼病特色门诊,通过定期健康讲座、社区筛查、慢病档案联动管理等方式,实现“慢病防控+眼病干预”全流程服务,有效降低慢病致盲风险。治疗技术上,科室熟练开展微创玻璃体切割术、睛致胬肉切除联合角膜缘干细胞移植术等常规项目,更是江门首家开展视网膜下注射阿普唑治疗黄斑下大出血的科室,填补了区域技术空白。从挂号到康复的全程医护陪同一站式服务,让患者在复杂诊疗中倍感安心。

## 白内障/青光眼专科 “无刀”技术 重燃“清晰”希望

白内障/青光眼专科由赵春阳院长与爱尔集团省区学组委员余国伟带队,8人核心团队包含3名高级职称医师、2名硕士研究生,具备丰富复杂眼病处理经验,能精准应对老年性、先天性、并发性等各类白内障及开角型、闭角型等不同类型青光眼诊疗需求。自2013年在江门率先开展飞秒激光辅助白内障手术以来,科室以微米级“无刀”手术树立标杆,成为江门首家飞秒激光白内障手术认证中心,每年完成超4千例白内障手术。

白内障专科引入超声乳化、飞秒激光辅助超声乳化等前沿术式,以及高科技术多焦点人工晶状体,提供人工晶状体缝线固定、个性化晶体植入等多元方案,以精湛医术与贴心服务,助患者告别模糊、拥抱清晰。青光眼专科配备微切口眼压计、视野计等先进设备,能精准诊断各类青光眼,治疗涵盖降眼压药物、激光及手术,同时开展科研探索发病机制与新疗法。青光眼主流治疗含药物、激光、手术三类,手术涵盖小梁切除术、引流阀植入术等,早期可药物/激光控制,中晚期多需手术。

## 屈光手术科 全术种覆盖 实现“摘镜”梦想

屈光手术科由王立院长为学科带头人,汇聚王铮、钟景贤等资深专家,自2017年成立以来连续7年手术量在区域领跑,是区域唯一实现全术种覆盖的屈光专科,累计完成超20000例角膜激

## 2026年江海区十件民生实事

一、提高重点群体救助保障水平  
保障各类底线民生发放标准,全区低保标准维持每人每月950元,特困人员基本生活供养标准维持每人每月1520元,集中供养孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)、事实无人抚养儿童基本生活保障由每人每月2375元提高至2423元,散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)、事实无人抚养儿童基本生活保障维持标准每人每月2375元。困难残疾人生活补贴维持标准每人每月220元,重度残疾人护理补贴提高至每人每月290元。

二、健全长期护理保险制度和优化养老服务供给

完善与经济社会发展相协调的社会保障体系,推进长期护理保险制度建设,保障重度失能人员基本护理需求。结合相关健康节日进行宣传,组织开展义诊以及健康咨询活动,推动实现65岁及以上老年人城乡社区规范健康管理服务率达到65%以上。

三、推动构建高质量公共教育服务体系

优化区域教育资源配置,破解普通高中入学供需矛盾,建成乐贤中学(一期),增加普通高中学位1200个。减免公办幼儿园和经教育部门批准设立的民办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费,惠及儿童不少于3000人。

四、提升普惠托育服务水平

对辖区符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿家庭发放育儿补贴,2026年实现育儿补贴覆盖率达到100%,惠及婴幼儿5000余名。

五、提升就业创业服务水平和强化劳动者权益保障

开展补贴性职业技能培训超400人次。新增取得职业资格或技能等级证书的劳动者超1000人次。培育新就业形态劳动纠纷一站式调解平台1个。按照国家部署扩大新就业形态劳动者职业伤害保障试点,将更多出行、即时配送和同城货运相关行业、平台企业新就业形态劳动者纳入试点保障范围,筑牢新就业形态人员安全保障底线。开发储备超10个公益性岗位,重点安置大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体。开发更多管理、技术、科研类见习岗位,全年募集就业见习岗位超500个。

六、提升青少年心理健康保障水平

通过线上12355热线转接,向青少年免费提供心理疏导、心理咨询等服务。组织12355青少年志愿服务队

进学校、进社区、进少先队校外实践阵地,开展心理健康宣教活动超15场次。依托全区巾帼志愿者,在妇女维权、家事调解、家庭教育中提供心理咨询、心理疏导等服务,服务数量超200人次,联动12338妇联维权服务“舒心驿站”心理咨询室等服务进社区,提供个案不少于8个。实施“医教跟岗”培训,开展心理危机干预培训及演练不少于2场,建立心理危机个案“筛查—预警—转介—诊治”绿色通道。

七、优化医疗服务和健全医保保障体系

为1800名适龄妇女免费提供乳腺癌和宫颈癌筛查,妇女“两癌”早诊早治率达到60%以上。参保人在基本医疗保险定点医疗机构普通门诊发生的单独支付药品费用纳入大病保险保障范围,切实减轻患者经济负担。

八、强化食品药品安全监督抽检力度和强化消费者权益保护

加大对辖区食品安全抽样检查频次,全区完成食品抽样不少于1163批次。2026年农贸市场全年农产品快检快检完成3944批次。2026年药品和医疗器械全年抽检完成34批次。开展“放心消费粤行动”,大力开展放心消费“双承诺单位”,完成消费维权服务站建设。

九、提升城乡安居宜居保障水平

对江海区27个老旧小区消防设施进行提升整治,更换消防管道9470米、消防配件1500套,增设消防设施1543套,修复消防通道660平方米,筑牢群众住房安全防线。对江海区江南街道仁美、银城等12个社区(30个城镇老旧小区)进行综合提升改造,对道路、挡土墙、停车场、社区活动场地等维修改造面积约14.8万平方米,整治排水设施约26公里,改造公共卫生间6座,改造社区服务中心8处,以及整治各个社区的供水供电和消防等设施,改造和完善无障碍设施,垃圾分类收集点等。对釜山公园、天桥和云道实施油漆翻新、桥面铺装、平台翻新、挡土墙修复等工程共7280平方米,栏杆扶手翻新3600米,提升群众宜居环境体验感。

十、提升道路交通安全水平

聚焦道路交通安全隐患整治,对礼睦路、会港大道、龙溪路、新港路等重点路段,增设一系列安全设施设备,全面提升道路通行质量与安全保有能力,切实降低交通事故风险,保障群众出行安全。

光手术、5000例ICL手术。科室坚持“个性化定制”诊疗理念,推行“一对一专属服务”,从术前咨询到术后复查均由专属医生助理全程跟踪,依托爱尔集团全球医疗网络,为异地患者提供全国免费复查服务。

科室拥有全光塑(3D精雕)、全飞秒4.0(VISULYZE4.0)、ICL晶体植入术等全系列产品,其中全光塑、全飞秒4.0、精雕C+近视矫正手术为五邑地区独家开展,可根据患者眼部情况与用眼需求定制方案,并提供全球异地复查服务。全光塑手术通过InnovEYE+ SightMap智能导航设备采集角膜地形图数据,实现“量眼定制”切削,术后视觉质量更清晰稳定,适用于近视≤1100度、散光≤450度、角膜厚度≥470微米的患者;ICL晶体植入术无需切削角膜,通过植入可折叠人工晶体矫正视力,尤其适合高度近视、角膜较薄患者,术后可逆性强。

## 干眼门诊

## 七步诊疗 滋润“干涩”眼眸

干眼门诊由唐聪博士领衔,依托爱尔角膜病研究所科研支持,构建“检、评、询、疏、阻、术、辅”七步诊疗体系,持续开展干眼临床科研,提供全面精准的治疗方案。团队打造SPA润目、强脉冲光、睑板腺热脉动治疗等服务,结合家庭护理包实现院内外协同干预。

科室配备Lipiflow睑板腺热脉动治疗仪、德国OCULUS干眼分析仪等先

进设备,共焦显微镜可精准定位蠕形螨。治疗上,中药雾化熏蒸选用菊花、金银花等中草药制剂,通过干眼雾化熏蒸仪实现超声雾化、加热、药物熏蒸一体化,改善眼干、眼涩等不适,还可配合睑板腺按摩促进油脂排放。针对不同病程,灵活组合多种治疗手段定制方案,临床科研与诊疗实践深度融合,为干眼患者提供精准解决方案。

## 中医眼科

## 传承千年智慧

## 中西医结合护明眸

中医眼科秉持“传承精华、守正创新”理念,将中医与现代医疗技术深度融合,开启中西医结合护眼新模式,守护群众眼健康。

科室由广东省名中医黎家玉继承人黎小妮领衔,汇聚多位中医名家。黎小妮深耕眼科临床40余年,以“辨证与辨病相结合”的思路,在眼底病、疑难眼病诊治上成效显著,主持多项省级科研课题,获省市级科技进步奖。依托中医整体观,科室打造眼部中药超声热雾化、穴位按摩、针灸、耳穴